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Η κυβέρνηση καλεί τον Εισαγγελέα
Να εττιληφθεϊ «κατά την κρίση τον» για τα δημοσιεύματα περί διαττλοκήε

ΕΡΕΥΝΑ εφ' όληε ins ύληε διατάσσει σή
μερα ο Εισαγγελέαε του Αρεΐου Πά
γου κ. Ευ. Κρουσταλάκης, προκειμένου να 

εκκαθαριστούν δικαστικόν οι καταγγελίεε 
από μερίδα του Τύπου περί διαπλοκήε.

Σύμφωνα με πληροφορΐεε, ο κ. Κρου- 
σταλάκηε αναμένεται εντόε tns σήμερον 
να αναθέσει σε εισαγγελικό λειτουργό 
έρευνα με την εντολή να διεκπεραιωθεϊ 
ταχύτατα και να κινηθεί σε βάθοε και

npos πάσα κατεύθυνση. Ο ανό> 
τατοε παράγων τηε εισαγγελι- 
κήε αρχήε με έγγραφό του το 
οποίο θα περιλαμβάνει την εντο
λή του και τιε ειδικότερεε κα· 
τευθύνσειε θα δρομολογήσει σή
μερα κιόλαε την έρευνα, αντί- 
δρώνταε άμεσα στην επιστολή 
που του απέστειλε χθεε ο υπουρ- 
γόε Δικαιοσύνηε.

Κατόπιν συνεννοήσεωε με 
τον Πρωθυπουργό, ο υπουργόε 
Δικαιοσύνηε έστειλε χθεε επι
στολή στον Εισαγγελέα του 
Αρεΐου Πάγου κ. Ευ. Κρουστα- 
λάκη (φωτογραφία) με την 
οποία όητεΐ να πράΕει τα δέοντα 
σχετικά με τα εν λόγω δημοσι
εύματα εφημερίδαε τα οποία 
αποδίδουν εμπλοκή κυβερνητι

κών στελεχών σε συναλλαγέε μετι 
αλλά και σε καταγγελίεε για αποκό 
κερδών κατά την περίοδο του 199

Ο υπουργόε Δικαιοσύνηε στην εη 
λή του επισημαίνει ότι, λόγω των δη 
ευμάτων των τελευταίων ημερότν, 
έχουν ηροκαλέσει το ενδιαφέρον τη 
νπε γνώμηε, θα σας παρακαλούσα 
επιληφθείτε στο πλαίσιο των αρμοί 
των σας και κατά την κρίση σαε».

Κ. Σημιτηδ «Δεν
Θα καλίψονμε, δεν 
θα συμβιβαστούμε» 
Ο Πρωθυπουργόε Ξεκαθαρίζει το τοπίο
Αυστηρή προειδοποίηση ότι η κυβέρνηση υπερασπίζεται τη νομιμό
τητα και τη διαφάνεια απηύθυνε χθεε από το αεροδρόμιο «Ελ. Βενιόέ- 
λοε» ο πρωθυπουργόε κ. Κ. Σημίτηε, προσθέτονταε ότι «η κυβέρνηση 
έχει δεΙΕει την ευαισθησία της και είναι ασυμβίβαστη και αδιάλλακτη 
στην αντιμετώπιση τηε διαφθοράς, την οποία δεν θα καλύψει». Με 
αυτή τη δήλωση-παρέμβαση, την οποία, άλλωστε, είχε προαναγγείλει 
από το πρωί σε «κλειστή» σύσκεψη που είχε με τουε συνεργάτεε του, 
ο Πρωθυπουργόε επυτειρεί να ξεκαθαρίσει «το κακό εσωτερικό κλί
μα» - όπωε ο ίδιοε το χαρακτήρισε - το οποίο δημιουργήθηκε τιε τε- 
λευταίεε ημέρεε, λόγω των αποκαλύψεων για «χρηματιστηριακά παι
χνίδια» στελεχών τηε κυβέρνησηε και του κόμματοε.

Λ ΕΝ ΘΑ ΚΑΛΥΨΟΪΜΕ. Δεν θα 
«ΔΑ συμβιβαστούμε» είπε με έμ
φαση ο κ. Κ. Σημίτηε, δείχνονιαε πα
ράλληλα τη δικαστική οδό για τη δια
λεύκανση όλων των καταγγελιών, λέ· 
γονταε χαρακτηριστικά: «Υπάρχει 
ακόμη η ανεξάρτητη Δικαιοσύνη που 
κρίνει τις καταγγελίες και που θα κά
νει το καθήκον τηε». Επιπλέον, ση
μείωσε ότι η κυβέρνηση «υποστηρί
ξει πάντοτε τη νομιμότητα με τη βοή
θεια των οργάνων της» και υπενθύ
μισε: «Ολα τα πολιτικά πρόσωπα 
έχουν προσωπική διαδρομή και πο
λιτική ευθύνη και κρίνονται κάθε 
ημέρα απ'όλουε μαε, αρκεί να δια
κρίνουμε την ουσία από την προ
σπάθεια για τη δημιουργία εντυπώ
σεων».

Αυτή ακριβώε η υπόδειξη για προ
σφυγή στη Δικαιοσύνη όσων διαθέ
τουν καταγγελίεε για χρηματιστηρια
κά σκάνδαλα, η οποία αποτελούσε, 
άλλωστε, πάγια στρατηγική του ίδιου 
του Πρωθυπουργού, σε κάθε αναφο
ρά για σκάνδαλα, διεφάνη ότι θα ακο
λουθηθεί για άλλη μία φορά, από τη 
σύσκεψη του λεγάμενου «πρωινού 
καφέ», με τη συμμετοχή των κκ. Χρ. 
Πρωτόπαπα, Τηλ. Χυτήρη, Σωκ. 
Κοσμίδη και Ν. Θέμελη. Αντί πάντωε 
«πρωινού καφέ», είχε αρχικώε προ- 
γραμματισθεί σύσκεψη τηε λεγόμε- 
νηε «επικοινωνιακήε ομάδαε», (με 
τη συμμετοχή και του κ. Μ. Νεονάκη, 
το όνομα του οποίου είχε εμιιλακεί 
στιε καταγγελίεε), η οποία, όμωε, την 
τελευταία στιγμή αναβλήθηκε για με
τά το Πάσχα, λόγω - όπωε επισήμωε 
ανακοινώθηκε - «βεβαρημένου προ
γράμματος του Πρωθυπουργού».

Παρά το γεγονόε ότι ο Πρωθυ
πουργόε επέστρεφε «θριαμβευτήε» 
από την Κύπρο και ετοιμαζόταν χθεε 
να αναχωρήσει για άλλεε τρειε νέεε 
χώρεε-μέλη τηε ΕΕ, ωστόσο το κλίμα 
στον «πρωινό καφέ» ήταν εξαιρεπ- 
κά βαρύ. Αιτία, οι διαστάσειε που εί

χαν πάρει οι καταγγελίεε στα ΜΜΕ, 
αλλά και το νέο δημοσίευμα τηε «Αυ· 
ριανήε» περί «οικονομικής συνερ
γασίας» του κ. Χρ. Πρωτόπαπα με τον 
επιχειρηματία κ. Αθ. Αθανασούλη.

Οπωε ήταν αναμενόμενο, ο Πρω
θυπουργόε ρώτησε τον υπουργό Τύ
που «τι ακριβώε συνέβη και πώε έχει 
το πράγμα». Ο κ. Πρωτόπαπαε είχε 
φροντίσει από πολύ πρωί, ωστόσο, να 
«βγει» στα ραδιόφωνα και να απα
ντήσει σε σκληρή γλύκισα στον κ. Γ. 

. Κουρή. Οπωε χαρακτηριστικά δήλω
σαν προε «Το Βήμα» ουνεργάτεετου 
Πρωθυπουργού, ο κυβερνητικόε εκ- 
πρόσωποε «αρνήθηκε συλλήβδην 
όλες tis κατηγορίες που του αποδί
δονται» και εξήγησε στον κ. Σημίτη 
ότι «ο Κουρής δεν αναφέρει στο δη
μοσίευμά του ονόματα, κανένα όνο
μα, και αν τολμά as αναφέρει ονό
ματα» είπε, για να προσθέσει με έμ
φαση: «Εγώ, κύριε πρόεδρε, δεν έχω 
να φοβηθώ τίποτε». Εν συνεχεία ο 
υπουργόε είπε ότι δεν του έχει κατα
σκευάσει τα προεκλογικά κέντρα ο

Τι δηλώνουν Βάσω - Σκανδαλίδη8
ΟΡΙΣΜΕΝΟΙ από τουε συνεργάτεε του Πρωθυπουργού τόνισαν ότι όλεε 
αυτέε οι καταγγελίεε «δίνουν τροφή στη ΝΔ, που τιε αΕιοποιεί πά- 
ραυτα», ενώ ο Πρτυθυπουργόε έφερε αιφνιδιαστικά και ένα άλλο θέ
μα στο τραπέόι, αν δηλαδή γίνονται όλα αυτά για να επιτύχουν κά
ποιοι ορισμένα οφέλη: «Αποκλείεται να υπάρξει οποιοσδήποτε 
εκβιασμός εναντίον τηε κυβέρνησηε, με σκοπό να υποχωρήσου
με σε ορισμένα ύ'ιτημα ωε αντάλλαγμα να σταματήσει να γράφει» 
είπε συγκεκριμένα.

Στο όΐτημα αναφέρθηκε και η υπουργόε ΠΕΧΩΔΕ κυρία Βάσω 

Παπανδρέου, η οποία εκτίμησε ότι το όλο θέμα δεν θα έχει επι- 
πώισειε στην πορεία τηε κυβέρνησηε και προανήγγειλε ότι «η υπό
θεση Μαλέσιου και Χρηματιστηρίου» θα συζητηθεί στη συνεδρία 
ση τηε ΚΕ του προσεχούε Μαΐου. Τέλοε, και. η υπουργόε ΠΕΧΩΔΕ 
έδειξε τον δρόμο τηε Δικαιοσύνηε για καταγγελίεε περί σκανδάλων. 
Ο κ. Κ. Σκανδαλίδηε δήλωσε «Απιστος Θωμάς», για να εξηγήσει 
ότι «δεν πιστεύω τίποτε(σ.ο. για ενοχή στελεχών του ΠαΣοΚ, με τα 
οποία - όπωε είπε - «είχα κοινή διαδρομή»), αν δεν αηοδειχθούν 
τα στοιχεία μέσα από τις νόμιμες διαδικασίες»

Μετά tis δηλώσειε 
του κ. Σημίτη (σκίτσο), 
ο κ. Ππσάλνικοε 
(επάνω) ανέλοβε 
πρωτοβουλίεε. 
ενώ ο κ. Μονίκαε 
ετοιμάζει αγωγή

Ο κ. Πρωτόπαπαε 
(επάνω) συνομίλησε 
με τον Πρωθυπουργό, 
ενώ σύσκεψη τηε 
επικοινωνιακήε ομάδαε 
στην οποία 0α συμμετείχε 
και ο κ. Νεονυκηε ανεβό

επιχειρηματίαε κ. Αϋαναοούληε και 
μπορεί ανά πάσα σηγμή να προσκο
μίσει ωε μάρτυρεε αυτούε που του τα 
κατασκεύασαν, οχπε να διαφανεί όλη 
η αλήθεια.

ΒεβαΙωε, κάθε καταγγελία που 
υφίσταται για αδιαφάνεια, χρηματι- 
σμό και οικονομικέε δοσοληψίεε με
λών τηε κυβέρνησηε ή τηε Κοινοβου- 
λευτικήε Ομάδαε, ο Πρωθυπουργόε 
πε παραπέμπει προε έλεγχο και εξα
κρίβωση στον πιστό συνεργάτη του, 
γραμματέα του Υπουργικού Συμβου
λίου κ. Σωκ. Κοσμίδη, ο οποίοε έχει 

αναλάβει, με εντολή του κ. Σημίτη, τον 
ρόλο του «διαφανοφύλακα»του κυ
βερνητικού έργου. Ο κ. Κοσμίδηε εί
πε ότι «όποιος διαθέτει στοιχεία, as 
πάει να τα καταθέσει στον εισαγγε
λέα», κάτι που επανέλαβε κατά κόρον 
εν συνεχεία και ο Πρωθυπουργόε, ο 
οποίοε, όμωε, δεν σταμάτησε εδώ...

Αναφέρθηκε σε «πόλεμο επιχει
ρηματιών» και «μάχη επιχειρηματι
κών συμφερόντων», κλιμακώνονταε 
την ανάδρασή του λέγονταε: «Δεν θα 
καθόμαστε να διαβάζουμε κάθε ημέ

ρα τι γράφει ο Κουρήε για να απα
ντάμε και να πράπουμε σχετικά. Δεν 
πρόκειται να πέσουμε σε τέτοια πα
γίδα. Η οδόε της Δικαιοσύνηε είναι 
ανοιχτή. As πάει εκεί να καταθέσει 
στοιχεία, όπως έκανε με τα repos πιε 
Εμπορικής». Καμία, ωστόσο, συζή
τηση δεν έγινε στο Μέγαρο ΜαΕίμου 
για τα «συντροφικά μαχαιρώματα», 
που εμφανίστηκαν και πάλι με αφορ
μή την «υπόθεση Μαλέοιου». Ο Πρω 
θυπουργόε αρνήθηκε να συάιτήσει 
το παραμικρό.

Ο υπουργόε Επικρατείαε κ. Στ. 
Μανίκαε πέρασε χθεε στην αντε
πίθεση και μιλώνταε προε «Το Βή
μα» επιβεβαίωσε ότι δύο δικηγόροι 
του ετοιμάζουν και μήνυση και αγω
γή εναντίον του κ. Κουρή, την οποία 
πρόκειται να καταθέσει μόλιε θεω 
ρήοει ότι έχει επαρκή στοιχεία, πλην 
όμωε δεν έχει ακόμη αποφασίσει 
όπωε είπε - πού θα διαθέσει τα χρή

ματα, αν κερδίσει την αγωγή
Σε ένα ξέσπασμά του, ο υπο 

είπε ότι δεν διαθέτει προσωηιι 
ριουσία, παρά μόνο το 50% μι 
κρήε κατοικίαε που του δόιριστ 
τέραετου στον πλατεία Βικτωρι. 
στην οποία διαμένει ο αδελιρό 
ενώ ο ίδιοε μένει «σε νοίκι σι 
λήρο», σημειώνονταε: «ΕΙμ 
ετών, οδοντίατρος, και έχω στη 
κτησία μου μόνο 40 τ.μ. από <· 
το». Αποκαλύπτει όη είχε επικοί 
με τον Πρωθυπουργό, εξηγόινκ 
τι ακριβώε συνέβη και ο κ. Ση 
αφού τον άκουσε, τον προέτ 
«προχώρα κανονικά, αφού «. 
δηλώσει στο "ιιόθεν έσχεε", < 
ψόγοε». Επιπλέον, από πε αγθ|. 
τιε πωλήοειε των μετοχών τοι 
ναν, εκείνη την περίοδο, μόνο 3: 
δρχ., τα οποία εκταμίευσε γι 
επερχόμενο προεκλογικό άγιόν, 
η αξία των μετοχών που είχ. 
31.12.2002 δεν ξεπερνά (με υ 
τρακύλα του Χρηματιστηρίου) 
εκατ. δρχ. Ο υπουργόε Ειηκρι 
θεωρεί ότι με τιε καταγγελίεε 
υπήρξε «το όχημα για να χτυη 
Σημίτης» και υπενθύμισε, ανα· 
μενοε στα συντροφικά μαχαιρο 
ότι «ο ίδιος έβαλε πλάτη στον, 
ηανδρέου για να αηοφύγοι 
1994, τη διαγραφή η Ιίάσω 11 
δρέου και ο Θ. Πάγκαλος».

Ν. ΧΛΣΛΙΙΟΙΙΟ


